



胡益峰主持召开“五一”期间 5A 级景区创建工作复盘情况汇报会 总结经验 查补短板

以精细化管理和高品质服务提升游客体验感满意度

本报讯（记者 赖小兰）5月7日上午，区委书记胡益峰主持召开“五一”期间 5A 级景区创建工作复盘情况汇报会，认真总结经验、分析问题、补短提升，进一步提升游客的体验感和满意度，推动衢州古城国家 5A 级景区创建工作迈上新台阶。市大花投集团党委委员、董事、副总经理叶飞，区领导李樟花、方燕、郑益红、胡伟民、吴斌、郑迅舟，衢州古城文化旅游区管理中心主任姜瑜晖等参加。

会议听取了与会单位围绕“五一”期间各自工作领域的全面复盘汇报，相关区领导作了交流发言。

胡益峰指出，刚刚过去的“五一”假期，各级各部门协同联动、紧密配合，广大党员干部辛勤付出、默默奉献，衢州古城文化旅游区等重点景区总体呈现安全有序、繁荣向好的良好态势。全区上下要以此次“五一”大考为契机，进一步坚定信心、乘势而上、破难而进，持续提升景区管理水平和服务能力，全力以赴打好打赢 5A 创建攻坚战，为全市加快打造四省边际全域旅游桥头堡贡献更大柯城力量。

胡益峰强调，要健全长效机制。固化“五一”服务保障好经验好做法，构建科学高效的“平战转换”工作机制，进一步提升城

市美誉度和景区影响力。要提升服务品质。以游客需求为导向，持续完善景区及其周边住宿出行、公共服务、应急保障等全流程管理，加快提升智能化服务水平，营造便捷、舒适、安全的旅游环境。要持续集聚人气。适应消费新方向，针对不同游客群体开展多元化、精准化宣传引流，进一步提升获客率和留客率，开创更具热度、广度、深度的文旅发展新局面。要强化统筹协调，构建高效指挥体系，加强统筹协调、强化联动配合，确保各环节有效衔接、高效运转，全面提升景区系统化、精细化管理水平。

寓外嘉宾代表返乡 共话柯城发展之变

本报讯（记者 周云奇 通讯员 吕童禹）近日，参加 2025 柯城人发展大会的百余名寓外嘉宾代表走进衢州市城市展览馆、四省边际数字农业科创园，沉浸式感受柯城发展变化。

步入衢州市城市展览馆“历史厅”，从春秋古城、两子文化到古代商贸，从红色记忆、名人足迹到非遗街巷，展厅以沉浸式场景串联起衢州 2300 年的历史积淀。南孔儒风、商埠盛景与非遗技艺的展陈，让嘉宾深刻感受“东南阙里”的文化厚度。在“跨江时代厅”与“拥江时代厅”，动态沙盘与 3D 影片呈现了衢州“四省边际中心城市”的规划蓝图，让嘉宾对柯城“产城融合、生态宜居”的发展前景充满期待。

“每年回柯城都能感受到家乡的变化。”在香港从事医疗行业的姜香丽告诉记者，柯城的变化之大远远超出她的想象，希望有机会把香港的优质医疗资源带回柯城，助力家乡医疗事业发展。

青年导演孔令首是土生土长的柯城沟溪乡人，本次考察活动中，他最关注的是柯城的文化发展和宣传。“我们团队目前正在策划抗战题材的影视剧项目，希望能把杜立特行动的故事加入其中，让更多人了解柯城、了解这段历史。”孔令首说。

四省边际数字农业科创园规划面积 400 亩、总投资 8.72 亿元，聚焦蔬菜、柑橘、中草药等特色产业高质量发展，是柯城推动农业现代化的核心载体。园区内，无土栽培、水肥一体化系统高效运转，物联网设备精准调控环境参数，颠覆了传统农耕的数字农业场景，让嘉宾们眼前一亮。

“数字科创园的发展模式，不仅是种植方式的转变，也是农业发展模式的转变。”浙江农林大学副校长吴家胜说，科创园发展模式在研学、自然教育等方面也能起到很大作用，非常值得借鉴学习。

嘉宾袁小逸是一位拥有百万粉丝的知名主持人。经常推介家乡美食美景的她，在这次考察中也有不小的收获。“最近两年，我们的‘两子文化’、美食文化频频出圈，今天我又看到了科技创新成果，再一次感受到家乡全方位实力的提升。”袁小逸说。

“考察活动既是风貌展示，也是一次合作邀请。”区委统战部相关负责人表示，希望通过活动进一步展示柯城的资源优势和前景，吸引更多优秀寓外人士为柯城牵线搭桥，在宣传家乡、推介家乡、投资家乡等方面共同发力，为柯城高质量跨越式发展贡献力量。

感受武术魅力

日前，2025 年武氏太极拳研修班（浙江衢州站）在石梁桃源溪谷康养基地开班，来自全国各地的 60 余名太极拳学员和爱好者齐聚一堂，共同感受传统武术的魅力。

（徐正天 姜渝晨 摄）



接待游客 45.5 万人次 柯城“五一”文旅市场火爆“出圈”

本报讯（记者 徐睿玲 周云奇 通讯员 汪俊 张莹 胡书涵 王晨宇）“五一”假期，衢州古城文化旅游区化身国风舞台，推出一系列精彩活动。数十名汉服爱好者手持鱼灯、鲜花巡游；非遗婺剧表演、星光音乐会、3D 灯光秀《千里江山图》点亮夜空；“十里红妆”婚俗展演、衢州古城·阳台 Show、情景剧《孝行千秋映衢江》等轮番上演……游客们穿行在韵味十足的古城间，沉醉于一场场视听盛宴。

隔江而望，为期两天的新峰音乐节在衢州古城文化旅游区鹿鸣大草坪燃情开唱，潘玮柏、单依纯、薛之谦、张靓颖等知名音乐人同台演出，为来自全国各地的数万名乐迷带来一场音乐盛会。

在一系列活动的加持下，衢州古城文化旅游区单日客流突破 10 万人次，日均到访人数在全省 245 家 4A 级及以上景区中排名前十，水亭门历史文化街区

日均到访人数在全省 49 家省级以上夜间文化和旅游消费集聚区中排名前十。

频频出圈的衢州美食，也是游客们来到柯城的必打卡项。城区裱背巷、马站底人潮涌动，一家家特色衢州菜馆门前长队蜿蜒不绝，鲜辣的衢州鸭头点燃味蕾；“碳水天堂”松园菜场持续火爆，Q 弹清甜的水晶糕、酥脆香软的搁袋饼、绵密咸香的葱花馒头等特色小吃备受追捧；长三角第一辣街荷四路美食城假期共吸引游客约 1.8 万人次，街区整体营收突破 103.6 万元。

“这已经是我们第二次来衢州了，原本只是来看音乐节，没想到还有这么多有趣的活动，衢州菜也还是一如既往好吃。”来自江西的游客姜女士说，下次还会带着家人朋友，一起来“三刷”衢州。

在享受古城宋韵、鲜辣美食

的同时，乡村“微度假”也持续升温。在石梁镇麻蓬村，游客体验武术、抓虾等特色活动；沟溪乡余东村推出“乡村嘉年华”活动，唱戏、非遗竹编学习、画农民画等活动体验感拉满；大荫山丛林飞越探险乐园推出主题赛事，吸引大批游客报名参加，景区假期接待量同比增长 279%，营业额翻了一番。

据统计，“五一”假期，柯城开展千年宋韵、美食宠客、文艺赋美等 140 余场活动，全域累计接待游客 45.5 万人次，排名全市第一，7 家 A 级景区累计接待游客超 2.73 万人次，同比增长 21.2%，进一步点燃假期消费活力。接下来，柯城将持续聚焦地方特色、根据市场需求，结合传统节日、品牌赛事等开展各类文旅活动，为市民游客带来更优质、丰富的旅游和消费体验。

创建衢州古城 5A 级景区

航埠镇共富小区建设 进入收尾阶段

本报讯（记者 郑晨童 通讯员 徐斌 徐万嵩）近日，柯城区航埠镇新型城镇化建设共富小区（以下简称“共富小区”）项目建设现场机械轰鸣，200 余名工人加紧进行绿化种植、道路硬化、管网安装等收尾施工。

共富小区毗邻 320 国道、石华线，总建筑面积逾 12.4 万平方米，住宅总户数 756 户，拥有 70—140 平方米五种户型，并配备 831 个停车位以及商铺、公园。现场施工负责人林立峰介绍，项目自 2023 年 3 月开工以来进展迅速，目前 19 幢高层住宅楼已全部实现主体结顶，预计今年 9 月完成整体验收，12 月底前交房。

据悉，共富小区将全部用于安置航埠镇及周边房屋被征收户。目前，涉及常山港

治理工程河东堤项目、航电枢纽项目等 6 个项目的 106 户被征收户，已完成共富小区 241 套安置房选房事项。“这里配套好、交通便利，我们选了 140 平方米的四室两厅两卫户型，全家都盼着早日入住。”被征收户吴先生笑着说。

项目业单位衢州市航埠镇建设发展有限公司资产管理部负责人郑勤月介绍，后续他们将围绕“15 分钟生活圈”建设，完善物业服务中心、智慧安防系统等相关配套设施，提升居民幸福感。

航埠镇相关负责人表示，他们将以共富小区为支点，统筹推进城乡基础设施互联互通，通过“安居提质”工程加速城乡融合发展，让更多群众共享新型城镇化建设成果。